Gazok eldallitasa és vizsgalata

Két szilard anyagbol, a vas(I)-szulfidbdl és a kalium-permanganatbol 20 m/m%-0S sésavval,
illetve levegdn torténd hevitéssel a kovetkezo gazok allithatok eld: oxigén, klor, kén-dioxid,
kénhidrogén. A) Irja be a tablazat megfeleld soraba az eldallitott gaz képletét!

vas(11)-szulfid + sosav 1.
vas(11)-szulfid levegon hevitve 2.
kalium-permanganat + sosav 3.
kalium-permanganat levegdn hevitve 4.

B) Irja fel két gaz eldallitasanak reakcidegyenletét!
5.
6.

C) Azonos koriilmények kozott toltottiink meg egyforma térfogath és tomegil iiveghengereket
a gazokkal.

7. Mely gaz(ok) felfogasakor kell az iiveghengert sz4javal felfelé tartani és miért?

8. Csupan az egyik gazt tudjuk felfogni viz alatt (elhanyagolhat6 veszteséggel). Melyiket és
mi ennek az oka?

D) A gézokat felhigitott Lugol-oldatba vezetve egy esetben az oldat s6tétebb, két esetben
pedig vilagosabb szinii lett.

9. Adja meg annak a reakcionak az egyenletét, amikor a Lugol-oldat sotétebb lett!
10. Adja meg az egyik olyan reakcio egyenletét, amikor a Lugol-oldat vilagosabb lett!

E) Az oxigén magas hdmérsékleten sem reagal az egyik tartdlyban 1év6 gazzal, a masik két
tartalyban 1évé gazok viszont reagalnak egymassal.

11. Melyik gazzal nem reagél az oxigén?

12. Adja meg az egymadssal reagalo masik két gaz reakcidjanak egyenletét!
(2023. oktober)

Megoldas: (10 pont)

1. H28
2. SO2
3. Cl
4. 02
A négy gaz helyes azonositasa: 2 pont
(Keét gdz helyes azonositasa 1 pont.)
5.-6. Két helyes egyenlet: 2 pont
(Egy helyes egyenlet 1 pont)
Az alabbi 4 egyenlet koziil kettét kell megadni:
FeS + 2 HCl = FeClz + HaS
4 FeS+702=2Fe03 +4 SO
2 KMnOs4 + 16 HCl =2 KCl + 2 MnClL + 5 Cl> + 8 H20
2 KMnOs = Ka2MnO4 + MnO2 + Oz
7. Mindegyik esetben, mert molaris témegeik nagyobbak, mint a leveg6
atlagos molaris témege (mert mindegyik stiriisége nagyobb, mint a levegéé). 1 pont

8. Az oxigént, mert vizben rosszul oldodik. 1 pont
9. Clh + 2 KI = I + 2 KCl (vagy ionegyeniet) 1 pont
10. HoS + 12 =S + 2 HI

vagy SOz + I2 + 2 H20 = 2 HI + H2SO4 1 pont
11. A klorgazzal (Cl2). 1 pont

12.2H2S+S02=3S+2 H.0 1 pont



